
 

 

Ιδέες για δημιουργικό παιχνίδι με άχρηστα υλικά 

Καθημερινά και ανακυκλωμένα αντικείμενα μπορούν να ενθαρρύνουν τη δημιουργική ανάπτυξη του 

παιδιού σας. Μια ντουλάπα, η ένα μπαούλο ή ένα χάρτινο κουτί διακοσμημένο από το παιδί σας θα 

μπορούσε να αποτελεί έναν χώρο ο οποίος φιλοξενεί κάποιους θησαυρούς, όπως για παράδειγμα άδεια 

κουτιά, καπάκια, ρολά κουζίνας, φελλούς, κορδόνια, αποκόμματα χαρτιού περιτυλίγματος, αυτοκόλλητα, 

καλαμάκια και διάφορα άλλα αντικείμενα. Αυτά αποτελούν ένα εξαίσιο υλικό για να ασχοληθείτε 

δημιουργικά με το παιδί σας. Παρακάτω ακολουθούν κάποιες ιδέες που μπορούν να σας βοηθήσουν να 

αλληλεπιδράσετε με το παιδί σας σε συνθήκες δημιουργικού παιχνιδιού. 

Άδεια ρολά κουζίνας ή τουαλέτας ή μικρά πλαστικά μπουκάλια χυμού μπορούμε να τα 

μεταμορφώσουμε σε πρόσωπα. Σχεδιάζουμε χαρακτηριστικά, κολλάμε χάρτινα ρούχα και 

χρησιμοποιούμε βαμβάκι για τα μαλλιά. Χρησιμοποιώντας τα με το παιδί μας μπορούμε να φτιάξουμε 

καινούργιες ιστορίες, να μπούμε σε διάλογο μαζί του, να αφήσουμε τη φαντασία του ελεύθερη και εμείς 

να την ακολουθήσουμε. 

Ένα άδειο κουτί είναι μια καλή ευκαιρία για το παιδί μας  να φτιάξει ένα σπίτι, ένα ρομπότ, ένα 

φορτηγό, ένα ζώο και ο,τιδήποτε άλλο το ενδιαφέρει. 

Ρολά τουαλέτας και κουζίνας μπορούν να γίνουν η βάση για τις πιο πρωτότυπες χειροτεχνίες 

αλλά προσφέρονται και για αμέτρητες άλλες κατασκευές. Για παράδειγμα, αν κολλήσουμε το ένα πάνω 

στο άλλο μπορούμε να φτιάξουμε μια μεγάλη σωλήνα. Μπορούμε να τη στερεώσουμε στον τοίχο 

δίνοντας την ευκαιρία στα παιδιά να βάζουν μέσα τα αυτοκινητάκια ή τα μπαλάκια τους και να τα 

βλέπουν να εμφανίζονται στο άλλο άκρο της.  

Χρησιμοποιούμε μικρά πλαστικά καπάκια και άλλες «κλωστές» για να φτιάξουμε κοσμήματα. 

Είναι εύκολο να φτιάξουμε απλές μαριονέτες από κουτιά, κάλτσες, ξύλινες κουτάλες κ.ο.κ.. 

Μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε επίσης ένα κουτί από χαρτόνι για να δημιουργήσουμε και ένα 

κουκλοθέατρο. 



 

Πολλές φορές τα ρούχα που δεν χρησιμοποιούμε πια, τα πετάμε για να μας αδειάσουν τη γωνιά (ή 

τα χαρίζουμε, αν είναι σε καλή κατάσταση). Θα μπορούσαμε όμως να τα χρησιμοποιήσουμε και για 

μεταμφιέσεις. Δεν χρειάζεται να αγοράζουμε πάντα ακριβές στολές για να δίνουμε στα παιδιά το κίνητρο 

να μεταμορφωθούν, να φτιάξουν τις δικές τους ιστορίες και να μπουν σε άλλους ρόλους… Το παλιό 

πουκάμισο του μπαμπά, ένα κασκόλ, μια φούστα που για την κόρη σας θα γινόταν ένα υπέροχο… 

φουστάνι δίνει στα παιδιά τις πιο αστείες και έξυπνες αφορμές για ιστορίες! 

Δημιουργούμε μια γκαλερί τέχνης στο σπίτι για τα έργα τέχνης του παιδιού μας. Ένας τοίχος 

κουζίνας ή ένας πίνακας με καρφίτσες είναι ιδανικός για να τοποθετήσουμε ζωγραφιές ή να κρεμάσουμε 

μικρές κατασκευές. Αυτό δείχνει ότι εκτιμάμε τις δημιουργίες του παιδιού μας.  

Καλό και δημιουργικό παιχνίδι με τα παιδιά σας! 


